

【暑期将至,加上近期高温,到河里游泳戏水成为孩子们喜爱的运动方式。但是没有老师、家长陪同,孩子私自下水存在很大的安全隐患,家长们应该多加留意,谨防孩子溺水事故发生。】

马上就要中考 初三男生水库溺亡

6月9日全国多地16名学生溺水身亡,教育部昨发紧急通报,要求立即开展全面排查

6月16日就要开始中考,但对于溧水县东屏镇中学初三学生星星(化名)来说,却再也没有这个机会了。昨天中午,他和一名同学去学校附近的码头洗澡,不慎滑入水中,因为不会游泳,星星挣扎了几下之后,沉入了水底。大约40分钟后,附近一农家乐餐厅中水性较好的史师傅,将星星捞上了岸,但此时他早已没了呼吸。

□现代快报记者 陈志佳 文/摄

营救不够及时酿成悲剧

昨天下午,记者来到星星溺水的码头,这个所谓的码头其实就是由几块长条石搭起来的简易通道。长条石之间有宽约20厘米的缝隙,由于脚下有如此大的缝隙,通道的两侧又没有护栏,记者走在长条石上,感觉和走独木桥一样。

家住码头边的陈大爷说:“这个码头基本已经废弃了,但是由于水库的水质不错,所以经常有附近学校的学生来游泳和洗澡。”谈起昨天中午的悲剧,陈大爷表示,他印象中这是第一次见到星星,之前对他没什么印象,“当时他和一个同学一起来洗澡,没几分钟就听见那个同学大声喊救人,”陈大爷说,“这里的水大约有2米5深,我家里没有工具,我年龄大了也下不了水,就赶忙打电话报警。”

不一会儿派出所民警和东屏消防队的队员都赶到了现场,此时距离星星落入水中已经过去了10多分钟,陈大爷说:“我出来的时候,小孩已经沉下去了,我们站在岸边也只能用竹竿拨弄,直到警察过来,水下一直没什么动静,我就觉得有点危险了。”由于对水中情况不了解,不知道星星在水下的具体位置,再加上缺少打捞工具,民警和消防队员并未下水,而是决定去附近的农家乐餐厅借渔网和竹竿。

农家乐老板丁先生说:“我们的渔网都是大的,在岸边根本撒不开,所以我就让餐厅里水性最好的三个人和民警回去,下水捞人。”过了十多分钟,农家乐餐厅的史师傅等3人和民警回到码头,今年已经56岁的史师傅一个猛子扎进水中,在水下摸索了一会儿,将星星托上了岸,不过由于时间太长,此时的星星早已没了呼吸。

家中唯一的希望破灭

星星在溧水县东屏镇中学读初三,他的家在5公里以外的村子里。星星是家中的独子,上中学以后,爸爸妈妈为了给他一个好的学习环境,特意在学校门口租了一间房,省去了他每天在学校和家之间奔波的时间,而全家的生活支出和星星的上学费用,则完全由父母两人打工和种地来维持。记者在星星家中见到他的父母时,两人瘫坐在地上泣不成声,星星的妈妈依偎在亲戚的怀中,几次哭晕了过去,而他的爸爸,一个矮壮结实的中年汉子,手中握着儿子的相片泪眼婆娑。星星的姑姑表示,星星父母每天起早贪黑,既要忙着下地干活,还要抽时间在镇上打工,“每天晚上他们都要到8点多才回家吃饭,生活很苦。”

去年,星星家中的老屋成了危房,随时有坍塌的危险,父母思考再三,决定借钱盖新房,但



星星落水的码头,有严禁下水的通告,但悲剧还是发生了

是现在新房刚刚完工,儿子却撒手人寰。星星的爸爸说:“我们就这一个孩子,心想着以后可以指着他读大学工作后帮衬着家里。我们借债没关系,有儿子在就有希望,但是现在一切都没了。”

记者在码头附近看见了多块禁止游泳、洗澡的警示牌,“警示牌早就有了,但是学生们还是照旧过来玩水,我听说那个孩子还不会游泳,就更不应该过来了,水库的水也挺深的,”陈大爷说,“但是农村的孩子生活条件不好,没有什么娱乐,每到夏天只能在水库中玩水,哎,今天还是出事了。”

目前,和星星一起去码头的同学已经被溧水警方带走询问,事故原因还在进一步调查之中。

相关新闻

16名学生同一天溺亡 教育部要求全面排查

教育部6月10日在其官方网

站发布《教育部办公厅关于山东湖南黑龙江三起中小學生溺亡事故的紧急通报》。通报指出,同一天16名學生溺水死亡,令人十分痛心。通报要求立即开展全面排查。

6月9日,山东省莱芜市莱城区杨庄中学7名初三學生结伴在莱芜汇河下游游泳时溺水身亡;湖南省邵阳市隆回县桃洪镇文昌村5名小學生在桃洪镇竹塘村向家山塘游泳时溺水身亡;黑龙江省哈尔滨市呼兰区方台镇7名學生在松花江边游玩时,4人溺水身亡。同一天16名學生溺水死亡,令人十分痛心。

通报指出,需要注意的是:今年以来的中小學生溺水死亡事故,多发生在周末、节假日或放学后;多发生在农村地区;多发生在无人看管的江河、池塘等野外水域;多发生在學生自行结伴游玩的过程中,有的是结伴下水游泳溺亡,有的是为救落水同伴致多人溺亡;多发生在小學生和初中生中,男生居多。综合

突发事件

“宝马”撞进商铺逃逸 目击者称疑似酒驾

快报讯(记者 蒋文龙)前天夜里11点40分左右,在苏州市区观前街的邵磨针巷和干将路交叉口,一辆轿车突然失控,一头冲进了路边一家玉器店,所幸无人员伤亡。闯祸之后汽车迅速逃离了现场。

根据玉器店摄像头拍到的监控画面,前天夜里11点38分左右,一辆小车从干将路由东往西行驶,在行至邵磨针巷路口右转弯时,突然像失去了控制,在路面打了个S形后,斜着爬上了人行道,随后撞上了路边一家玉器店的玻璃墙,一头扎进了店里。之后,车上有人下来,几分钟过后,小车从商铺倒出来,开着双跳灯,敞开后盖箱,从邵磨针巷往北开走,车头明显受损。据玉器店一名店员介绍,初步清理下来发现两个小柜台里的几件玉器受损,橱窗、柜台,再加上玉器的损失,加起来在20万元以上。

昨天晚上,记者来到该玉器店,发现门前坐着3名中年男子。他们自称都是店里的工作人员,由于玻璃墙坏了,晚上三人要熬夜看店。其中一名男子告诉记者,从小车落在现场的零件碎片上的标识信息来判断,这辆车应该是宝马车。据目击者描述,当时路面很空旷,没有车辆行人需要避让,他怀疑,宝马车司机可能是酒驾,因为这些人下来了之后还抬头猛灌矿泉水。目前警方还在对这起事故展开调查。

后续报道

常林两遇难者均将获英劳合社赔13万美

快报讯(记者 李梦雅 葛小林)现代快报6月5日报道了尼日利亚空难中常林集团两员工不幸遇难的消息。记者昨日获悉,常林集团相关负责人已经赶赴尼日利亚处理善后事宜。据了解,2名遇难员工均将获为尼日利亚丹纳航空公司承保的英国劳合社赔偿13万美。

此外,李瑞、谢震峰在太平洋寿险常州分公司都投保了人身意外伤害等保险,而且都在合同有效期内,是高额保险。目前,太平洋寿险常州分公司各项理赔准备工作已经就绪,随时可以支付理赔款。

毒蛇咬伤的小伙 经抢救无效昨死亡

快报讯(记者 陈超 何寅平)上周六,现代快报报道了6月7日下午,在苏州打工的福建小伙小叶不慎被疑似蝮蛇的毒蛇咬伤一事。记者获悉,由于中毒太深,昨天上午9点51分,小叶因多脏器功能衰竭抢救无效死亡。

据小叶的主治医生、苏州市中医医院蛇伤专家张谦介绍,咬伤小叶的毒蛇已被确定为蝮蛇,从6月8日晚上开始,小叶就出现了多脏器功能衰竭。张谦说,从6月9日开始,小叶就只能依靠呼吸机维持生命。昨天凌晨3点左右,广东的蛇伤专家赶到了医院对小叶进行了会诊,可惜还是无能为力。

去年江苏职工医保患者住院 平均花费9586元 比上年多出741元

记者昨天从江苏省人社厅获悉,最新出炉的统计数据 displays,去年,全省职工医保住院均次费用9586元,比上年多掏741元。虽然医保报销比例不断提高,但是物价在增长,医药费也在不断增长,此消彼长的结果是,老百姓看病的负担依然不轻。

【职工医保】

住院平均花费比上年多掏741元

【数据】2011年末,全省城镇职工基本医疗保险参保人数达2014.4万人。职工医保病患的普通门(急)诊均次费用为98.7元,比上年增长2.7元;住院均次费用9586元,与上年的8845元相比上涨了741元。2011年职工医保病患的医疗总费用个人负担比为25.25%,与上年26.38%相比略有下降。

【分析】去年国家发改委调整了部分药品价格,江苏省通过招标一些药品价格下降,但药费

看病费用却不降反升。

涨到哪里去了呢?费用增多的部分可能在名目繁多的检查费上有所体现,此外随着医疗技术的不断改进,现在各医院都开展了许多新的诊疗技术,这些新技术的使用又造成医疗价格的相对上升。

专家认为,虽然去年江苏职工医保住院规定范围内的报销比例已达81.53%,与上年80.76%相比有所上涨,但是整个医疗消费水平还在上升,如果不是医保的有效控制,医疗费用的上涨恐怕更高。

【对策】对住院及门诊大病,江苏将逐步推行按病种付费方式,即“一口价”付费。省人社厅副巡视员胡大洋介绍,江苏将从国家发改委和卫生部联合发布的104个病种中,选取部分临床诊疗路径明确、并发症与合并症少、诊疗技术成熟且质量可控、费用水平可考量的常见病、多发病,由省级价格主管部门会同卫生、人社部门统一确定各病种的指导价,各市在省定指导价基础上确定各病种的具体价格;各地

人社部门分别确定具体病种的医保基金支付标准及参保人员的自付标准。各统筹地区先期选择2-3个县级医院进行按病种付费试点,待各种条件成熟后,逐步扩大病种和试点范围。

【居民医保】

门诊看病均次费用 82.86元

【数据】2011年末,全省城镇居民医保参保人数1511.8万人。门诊就诊14436473人次,发生医药费用119633万元,均次费用82.86元,而2010年门诊均次费用82.78元。住院均次费用7051元,与上年6407元相比上涨10.1%。

【分析】居民门诊就医一般在基层医疗机构,基层医疗机构实行基本药物制度和药品零差率,药品价格应该下降,而门诊医疗费用大多是药品费用,但均次费用稍有上升。主要是政策出台尚未有明显效果,提高保障待遇是一个渐进过程。而提高保障待遇的手段,仅靠医保政策降低

个人负担是不够的,还要有效控制医疗费用上涨。

【对策】在江苏省新一轮医保付费改革中,医保部门计划通过按病种付费、总额预付、价格谈判等方式,促使医院降低医疗费用,减轻患者负担,提高医保基金效率。

胡大洋告诉记者,对于已在医保目录内、参保人员使用量大但价格偏高的药品,医保部门将会同有关部门充分发挥3000多万参保人员的团体优势和批量采购的优势,直接与药品生产企业谈判议价,使其进一步降低价格。对于医保目录外的昂贵但临床疗效好的药物实行专项谈判议价,除了直接降价外,还可以通过送药、赠药的办法,来减轻患者的负担。

省人社、卫生、物价、药监等部门还将共同建立“江苏省特殊医用材料价格库”,并实行分类分级集中采购议价谈判。根据谈判结果,由价格主管部门发布其参考价格,并将谈判结果纳入医保支付管理范围。

现代快报记者 项风华